

DIRECCION Y REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA 750 ESETAS TRIMESTRE... RESTO DE ESPAÑA, 750... EXTRANJERO, 15... NUMERO SUELTO: VEINTE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

En la jornada de ayer se ocupó el pueblo de Ahín y fué rebasada la sierra de Espadán

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Cuartel General del Generalísimo

En el frente de Castellón, sector de la costa, ha sido rectificado nuestro frente a vanguardia, llegando a la Casa de Caras... Se han presentado en nuestras filas noventa y un milicianos rojos con armamento.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeadas eficazmente las estaciones ferroviarias de Sagunto, Sonja y Segorbe, en las que había trenes y vagones con material de guerra.

El vandalismo rojo

Los rojos están repitiendo en la región levantina los actos vandálicos que cometieron en el Norte cuando la victoriosa acción de nuestras tropas les arrojó para siempre de aquel pedazo de España.

dan pruebas fehacientes de su amor a España, procurando que las ciudades que caen en su poder no sufran los daños de la guerra al ser conquistadas. Así, pues, para la toma de Nules se llevó a cabo una amplia maniobra envolvente a semejanza de las que antes se habían realizado en Castellón y Burriana, quedando la ciudad conquistada sin necesidad de luchas en las calles.

Los actos de vandalismo realizados por los rojos solo significan crueldad e impotencia. Mas por mucho que e hagan no podrán detener a las legiones de Franco que están dando cima a la magna empresa de reconquistar todo el territorio patrio.

Farmacias de guardia

Desde anoche a las ocho hasta igual hora del sábado próximo estarán de guardia las siguientes farmacias: Don Enrique Villegas Montesinos Plaza Almagra, 30. Don Antonio Fuentes Leston, Farmacia del Globo, Alfonso XIII, 52.

Trenes especiales a Málaga

La Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España, ha establecido un servicio especial de trenes desde Córdoba a Málaga y regreso, que funcionará los domingos 17, 24 y 31 del corriente y 7 de Agosto.

Lector:

No olvidéis al adquirir este periódico a los combatientes que en el frente pelean por una España mejor y por asegurar tu bienestar. Como homenaje a ellos este ejemplar cuesta Veinte céntimos

RECUERDOS DE OTROS DIAS

LA INDUSTRIA DE LAS AGUJAS

Entre las antiguas industrias cordobesas, ya desaparecidas, figuraba la de las agujas que en los siglos XVII y XVIII adquirió un desarrollo extraordinario. Sus fábricas eran tan numerosas como los talleres y se hallaban diseminadas en toda la población y en sus alrededores, pero principalmente en los barrios de San Pedro la Ajerquía y Santiago.

Ya en el siglo XIX se estableció una pequeña fábrica de alfileres la única que ha llegado a nuestros días, en las inmediaciones del Convento de San Martín, en uno de los solares que resultaron de la apertura del paseo del Gran Capitán, solar que se dedicó, sucesivamente para la instalación de múltiples industrias, talleres, cafés, teatros, y otros recreos y donde en la actualidad levántase el edificio para la cursal del Banco de España.

prueba de la importancia de la industria que motivó esta crónica es que, en el soneto titulado «Córdoba», de Quedved, donde su autor no dejó, por cierto, muy bien parada a nuestra ciudad, al enumerar lo más saliente que encontraba, en la misma dice: «Agujas y alfileres a millares.»

También en algunos pueblos de nuestra provincia dedicándose en tiempos muy remotos a la principal industria de que tratamos, por lo cual uno de los estudios pueblos, en el que aquella alcanzó gran importancia, se le dió el nombre de Villafraña de las agujas.

Una nota del Gobierno Militar acerca de la alarma de ayer

En el Gobierno Militar fué facilitada anoche a la Prensa la siguiente nota: En la tarde del sábado se ha dado la señal de alarma en esta capital, habiendo podido observarse en general se cumplen la mayor parte de las instrucciones dictadas en los Boletines publicados para estos casos.

Obligación de toda mujer falangista

Alo que, heridos bajo el fuego enemigo, regaron la tierra conquistada con su sangre y hoy se encuentran luchando con la muerte en los hospitales es un deber vitalarlo.

No olvidar en vuestra visita al desvalido soldado que todo lo abandonó. Pensad un momento en que sus pobres campos se arruinaron en el olvido que su marcha les dejó. Pensad en su mujer, en sus hijos. Pensad que su sacrificio fué tanto más cuando al fin de la guerra quizás nada encuentre de lo muy poco que llegó a tener.

Están evacuando Sagunto

Burgos 9.—Noticias fidedignas, confirman que en Sagunto y Valencia han producido honda depresión los avances nacionales en el frente de Levante. La evacuación de la población civil de Sagunto, comenzó ayer hacia Valencia y hacia otros pueblos más alejados de la línea de fuego.

La Salve a la Virgen de la Fuensanta

Que se constituya la nueva Hermandad bajo la advocación de la Compañona de Córdoba

Insuficiente resultó ayer el Santuario de la Fuensanta para dar cabida al extraordinario número de fieles que acudió a postroarse de hinojos ante la imagen de la Virgen milagrosa. Satisfecho puede estar el digno párroco de Santiago don José María Molina Moreno de la favorable acogida que los cordobeses han dispensado a su iniciativa feliz de constituir la Hermandad de la Virgen de la Fuensanta.

siderarse como el de la celebración de la primera Junta general de la nueva Hermandad y anunció que los nombres de todos los hermanos fundadores se guardarían en un cofre, el cual sería depositado a los pies de la Santísima Virgen de la Fuensanta.

Comisión Provincial del subsidio al combatiente de Córdoba

Se viene observando y denunciando por algunas personas, que en las taquillas de teatro y demás espectáculos, el público con su acostumbrada indolencia, no cumple con la obligación que le impone el artículo 25 del Reglamento de inutilizar en el acto los tickets del subsidio arrojándoles al suelo completamente enteros, circunstancia que es aprovechada por chiquillos, o personas mayores poco escrupulosas, para recogerlos y utilizarlos nuevamente.

La situación en Barcelona

Paris 9.—«Le Journal» publica una crónica de su corresponsal en Barcelona, que ya sin veladuras refleja la angustiosa situación en que se encuentra la capital.

Notas fúnebres

El día 3 del corriente y a la avanzada edad de 81 años dejó de existir en Córdoba el empleado jubilado de la Compañía de ferrocarriles Andaluces don Manuel Díaz Muñoz.

En la Nueva España, RIQUEZA NO SIGNIFICA PRIVILEGIO. ANTES BIEN, RESPONSABILIDAD

Ministerio del Interior y Delegación Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

SERVICIO NACIONAL DE PROPAGANDA

Departamento de ediciones

Este Departamento tiene en preparación, puestos a la venta o próximos a publicarse, los siguientes libros de máximo interés nacional, políticos y literarios:

Palabras del Caudillo.—«Voz de mando del jefe de la Revolución Nacional Española».

José Antonio Primo de Rivera.—Obras. Tomo I. «Discurso a la Falange».

Doctrina, estilo y normas dados a la Falange por su creador e inspirador. Primera edición de sus obras completas Onésimo Redondo.—«El Estado Nacional».

Libro fundamental de una vida íntegramente dedicada a la más pura doctrina nacional-sindicalista y ofrendada por ella.

Ramiro Ledesma Ramos.—«Discurso a las juventudes de España» (2.ª edición).

El pensamiento político del fundador de las J. O. N. S. acerca de la responsabilidad y la misión de nuestras juventudes.

Raimundo Fernández Cuesta.—«Discursos a la Falange».

Comprende, divididos en dos partes, los discursos anteriores y posteriores al 18 de Julio que, definiendo nuestro sentido, han sido pronunciados por el secretario general del Movimiento.

Ernesto Giménez Caballero.—«Genio de España» (3.ª edición).

Agotadas las anteriores ediciones, ofrecemos al lector español uno de los libros que ayudaron más eficazmente a despertar la conciencia nacional de las nuevas generaciones.

José María Pemán.—«Poema de la bestia y el ángel», ilustrado por Carlos S. de Tejada.

Este magnífico poema es la obra madura del gran poeta al servicio de nuestra Cruzada.

Eugenio d'Ors.—«Los Reyes Católicos». El tomo de «Epos de los Destinos».

Con sabroso lenguaje y fina inteligencia nos ofrece el viejo maestro sus acertadísimos estudios biográficos de las grandes figuras de la época de formación de la unidad y grandezas españolas.

Paul Claudel.—«El Libro de Cristóbal Colón». Versión española de Luis Felipe Vivanco. Dibujos de Pedro Pruna.

La vida del hombre elegido por Dios para ser el reunidor de la tierra católica bajo el signo de la Cruz, llevada al teatro con audaz sentido innovador de la escena, por el gran poeta católico francés.

Agustín de Foxá Conde de Foxá.—«Madrid de Corte a Cheka». I tomo de Episodios Nacionales.

La novela recoge con irónica fidelidad y grave enseñanza los acontecimientos más importantes de la vida española, desde la caída de la Monarquía hasta la revolución roja de Madrid, escrita por uno de nuestros más brillantes autores jóvenes.

Gonzalo Torrente Ballester.—«El viaje del joven Tobías», ilustrado por Juan Cabanés.

Volviendo por la tradición de un teatro de inspiración netamente nacional y religiosa, este autor joven ha escrito un drama sobrio, complejo y transcendental sobre el destino del hombre.

Rafael García Serrano.—«Eugenio o proclamación de la Primavera», con ilustraciones de José Caballero.

La novela que expone y relata con arcos de gran escritor, las primeras luchas de la juventud falangista universitaria.

José Yanguas Messía.—«Beligerancia, No Intervención y Reconocimiento» (Publicaciones de la Universidad de Salamanca).

Conferencias dadas por su autor sobre estos temas en el paraninfo de la Universidad salmantina.

Doctor Gómez Durán.—«Cirugía de Guerra».

Primer intento de recoger la experiencia quirúrgica de nuestra guerra.

Reproducciones en Offset de los semanarios «Arriba» y «FE».

Antologías de las revistas «La Conquista del Estado» y «J. O. N. S.».

Historia de la Guerra Carlista.

Historia del Tradicionalismo Español.

BREVIARIOS DEL PENSAMIENTO ESPAÑOL

Antologías de nuestros mejores pensadores políticos para enseñanza y advertencia de los problemas de la esencia y el destino de España.

«Donoso Cortés», por Antonio Tovar.

«Mariana», por Manuel Ballesteros, Ganivet, Saavedra Fajardo, Vázquez de Mella, Gracián, Unamuno, Quevedo, etc.

También están en preparación las siguientes series:

«Política Internacional», «Folleto políticos», «Folleto de los Combatientes», «El Hecho del Imperio», «Política Española», «España en el Mundo», «El Orden nuevo», «Biografías Políticas», «Arte Militar», «Justicia y Derecho», «Economía y Técnica».

Libros para los niños: Biografías de Héroes y Santos.

Juventud masculina de Acción Católica

Programa para las jornadas de verano de A. C. en peregrinación espiritual a Santiago, organizadas por la Juventud y Aspirantado masculino del centro de San Juan de Córdoba. (11 a 24 de Julio de 1938)

Día 11.—A las once de la mañana, inauguración de las jornadas con exposición del Santísimo y preces al Espíritu Santo. A continuación, explicación del significado de esta peregrinación espiritual, por el señor consiliario del Centro de San Juan, y cambio de impresiones entre los peregrinos.

A las cinco de la tarde, primera lección de Religión, por el mismo señor consiliario.

Día 12.—A las cinco de la tarde, primera clase sobre tema de Acción Católica, en la que tomarán parte todos los peregrinos.

Día 13.—A las once de la mañana, conferencia de formación, por el señor consiliario diocesano.

A las cinco de la tarde, segunda lección de Religión.

Día 14.—A las cinco de la tarde, clase sobre temas de Acción Católica.

Día 15.—A las once de la mañana, consultorio de Liturgia y ensayo de canto litúrgico.

A las cinco de la tarde, conferencia de formación, por don Juan Font, ex presidente diocesano.

Día 16.—A las cinco de la tarde, lección de Religión.

Día 19.—A las cinco de la tarde, clase sobre temas de Acción Católica.

Día 20.—A las once de la mañana, lección de Religión.

A las cinco de la tarde, conferencia de formación, por don Juan Font, ex presidente diocesano.

Día 21.—A las cinco de la tarde, clase sobre temas de Acción Católica.

Día 22.—A las once de la mañana consultorio de Moral y ensayo de canto litúrgico.

A las cinco de tarde, clase sobre temas de Acción Católica.

Día 23.—A las once de la mañana, conferencia de formación.

A las cinco, sesión y resumen de las clases y lecciones.

Día 23.—A las siete de la tarde, vísperas solemnes en la parroquia de Santiago.

A las doce de la noche, solemne vigilia en la ciudad parroquia.

Notas.—1.ª Excepción hecha de las vísperas y vigilia del apóstol Santiago, todos los actos se celebrarán en la sacristía de la parroquia de San Juan.

2.ª Tanto para las clases de Acción Católica como para las lecciones de Religión, todos los peregrinos asistirán provistos de papel y lápiz, para tomar las notas que estimen pertinentes. Para las clases de Acción Católica servirá de texto el «Curso breve de Acción Católica», de don Vicente Enriquez.

3.ª Los actos durarán próximamente tres cuartos de hora, siendo el último cuarto de hora de índole práctica (preguntas, observaciones, ensayos, etc.)

La Unión Diocesana de la juventud femenina de Acción Católica, invita por la presente a dichos actos a todos los jóvenes y aspirantes de Córdoba.

Vinos de Montilla y Moriles finos y olorosos
Aperitivo natural por excelencia
SINDICATO OFICIAL DE VINOS
CORDOBA

Auxilio Social

Relación de los últimos donativos recibidos en esta Delegación provincial con destino a las necesidades y atenciones de nuestra obra:

Don Diego Gómez Rojo, 10 kilos de manteca y 10 kilos de higos.

La niña Isabel Cardenete, 10 pesetas de los regalos recibidos en el día de su santo.

Sociedad de Utensilios y Productos Esmaltados, eustro cajas de leche condensada.

Camarada Rafael de Luque Arévalo, 50 pesetas con destino al vestuario para los niños de nuestros comedores que han de hacer la primera Comunión.

Camarada Fernando Fernández Martínez, jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, un abundante obsequio de dulces, y pan con destino al comedor número 1.

«Auxilio Social» expresa su agradecimiento a los donantes.

Hoy domingo se verificará en esta capital la cuetación ordinaria de Auxilio Social, a cargo de camaradas de la sección femenina.

Dr. J. Jiménez
PIEL.—VENEREO.—SIFILIS
Consulta de 2 a 6
Ramírez de Arellano, 15. Teléfono 1113

GACETILLAS

MALOS TRATOS

Juan Cuevas Cubero maltratado en la Avenida del Gran Capitán al joven José Fernández Aguilar, causándole una contusión de pronóstico leve, en el brazo derecho, de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

MORDIDA POR UN PERRO

Al pasar por la calle Manuel de Sandoval la joven María Luna Burgos, se le abalanzó un perro, causándole una herida contusa, de pronóstico reservado, en la cara externa del muslo izquierdo. Se le asistió en la Casa de Socorro.

HERIDO EN RINA

En la Avenida del Obispo Pérez Muñoz rieron los jóvenes de 16 años Pedro Tejero Almógenes y Rafael Caballero Sánchez, resultando el primero con una herida contusa en la región intrascapular izquierda y erosiones en diferentes partes del cuerpo.

Se le curó en la Casa de Socorro, donde calificaron las lesiones de pronóstico reservado.

DETENIDOS

En la Plaza de Toros sostuvieron riña Arturo Pizarro Santaella y Tomás Chacón López, siendo ambos detenidos y puestos a la disposición del Juzgado.

LOS ESTANCOS DE GUARDIA

Hoy permanecerán abiertos los siguientes estancos:

San Basilio, 36; Plaza de las Tendillas; Alfonso XIII; Málaga; San Miguel, 1; Agua, 2; Judería, 1; Realejo, 80; Obispo López Criado, 13; Sánchez Peña, 1; Campo de San Antón, 11; Agustín Moreno, 102; Gran Capitán, (kiosco); Rodríguez Marín, 1; Ambrosio de Morales, 14; Pretorio, 42; Plaza de Colón, 15; Obispo Pérez Muñoz, 15; San Fernando, 186; Alfaro; Avenida de Medina Azahara.

LA LOTERIA DE LOS CIEGOS

Número premiado en el sorteo de ayer: 110. Aproximaciones: 109 y 111. El sorteo se celebra a las siete de la tarde.

MADRINAS DE GUERRA

Solicitan madrinadas de guerra Francisco Murillo, 25 escuadrón de Taxdir, 2.ª agrupación, estafeta 97, y Francisco García Cobos, P. M. del comandante Sangrán, estafeta 97.

VIEJAS CUENTAS PENDIENTES

He aquí un asunto que aunque no se ha tratado frecuentemente en la Prensa internacional, no ha dejado de tener actualidad en Alemania, ni un momento siquiera. Porque como vamos a ver, van unidas a él una serie de razones enteramente vitales.

En Marzo de 1936, exponía el Führer con toda claridad el problema básico de la vida alemana en esta época. Los tratados cohiben la existencia económica del pueblo alemán e incluso amenaza su propia vida. En Versalles se despojó a Alemania de su imperio colonial, y el sistema de mandatos que adoptó la Sociedad de Naciones, no era más que una legalización de aquel despojo. Y basándose en una afirmación precisa, la de que el primer derecho de todos los pueblos es el derecho a la vida, expuso Hitler la apremiante necesidad que sentía Alemania de tener colonias. Esta demanda, plenamente justificada, está apoyada en una serie de razones históricas, políticas e incluso morales.

Alemania no envía a ninguna otra nación su imperio colonial, pero al mismo tiempo espera de los otros pueblos, especialmente de los de Europa, que a su vez reconozcan su derecho a la vida, no sólo en teoría, sino en la práctica. Una manifestación de esta actitud deseada sería reconocer que en el viejo dominio colonial germánico encontraba la metrópoli alemana, antes de ser despojada de él, las primeras materias imprescindibles para la subsistencia y desarrollo de su industria.

Desde hace sesenta años se oye en la Historia alemana esta frase: El mundo está dividido. La misma que se escuchó, antes y después de la guerra y la misma que tampoco dejó de oírse en Versalles. El Nacionalsocialismo ha vuelto a dar actualidad a estas palabras, pero antes ha logrado devolver a los alemanes el sentido de su propia existencia y el ímpetu para mantenerse por sus propios medios. La española situación política y económica que Alemania vivió desde 1918 hasta 1933 ha sido una excelente ocasión para meditar sobre su destino histórico.

Los números con su proverbial elocuencia hablan más claro aún. Y de ellos se desprende, que ya la famosa división del mundo, dista mucho de responder a un criterio justo y unánime. Mientras Inglaterra, con 46 millones de habitantes, tiene un imperio colonial de más de 35 millones de kilómetros cuadrados, que representa más de una cuarta parte de la extensión total del globo; Francia, con 42 millones de habitantes, reúne más de 12 millones de kilómetros cuadrados; Holanda, con 8 millones de habitantes, dispone de más de 2 millones de kilómetros cuadrados de colonias; Bélgica, con otros 8 millones de habitantes, reúne casi 2 millones y medio de kilómetros cuadrados de colonias; y Portugal, con 7 millones escasos, reúne también más de 2 millones de kilómetros cuadrados de colonias.

Frente a estos datos Alemania con 65 millones de habitantes antes, y 75 después de la incorporación de Austria, no posee ni un kilómetro cuadrado de colonias, la división del mundo es por lo tanto incompleta y desigual.

Pero es que además, todas estas naciones pueden extraer, y de hecho extraen, considerables cantidades de primeras materias de sus respectivos dominios coloniales, mientras que Alemania, que no las produce en su suelo, ve supeditado el ritmo de su industria a la consecución de ellas en los mercados internacionales, con sus consiguientes diferencias de precio, cantidad y circunstancias. Cuando ella plantea este problema se habla de imperialismo. No es cierto. La liberación e independencia económica de un pueblo, que aspira a obtener los medios esenciales para su mantenimiento, no son imperialismo, son un derecho natural y humano, que a nadie se regatea. Y menos aún, cuando lo que reclama, es algo que fué suyo y de lo que le despojaron.

El tema es de un gran interés y merece la atención del mundo. Hoy nos hemos limitado a exponer las razones más claras y elementales en que se basa la demanda de Alemania a tener un dominio colonial.

Enrique FAEDO

Obligaciones del buen ciudadano:

NO HABLAR Y HACER, NO COMENTAR Y ESCUCHAR. DENUNCIAR EN EL ACTO A QUIEN HAGA COMENTARIOS SOBRE LA GUERRA, GUERRA A LOS ESPAÑOL. ¡VIVA ESPAÑA! FRANCO, SALVADOR DE ESPAÑA ¡VIVA EL CAUDILLO!

Dr. J. Maldonado

Especialista en Partos y Matris. Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tda. Marmol de Bañuelos, 7.—Teléf. 2229

ALFREDO ROMEO
MEDICO - DENTISTA
CORDOBA
Gondomar, 5 principal. Teléfono 2682

Dr. M. Quero Morente
PULMON Y CORAZON
Consulta: De 2 a 6
JULIO BURELL, 2. Teléfono 2299

PLAZA DE TOROS

EMPRESA GUERRERO
IDEAL CINEMA

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA
HOY DOMINGO.—Desde las NUEVE Y MEDIA de la noche.—Extraordinario programa.—TRES LANEROS BENGALIES, el mayor éxito de la marca «Paramount», en español.—Interpretada por Gary Cooper, Richard Cromwell, Sir Guy Standing y Kathleen Burke.—Brillantes paradas militares.—Luchas apasionantes.—Espectaculares desfiles.—Silla, 1'00 peseta.—Especial para niños. 0'50.—Grada, 0'25.—Especial para señoras, 0'10.—Mañana lunes: DONA FRANCISQUITA, producción nacional, adaptación de la popular zarzuela del maestro Vives.

GRAN TEATRO.—Hoy domingo, a las CINCO tarde, función infantil, con el siguiente programa: GRAN GALA DE MICKEY, dibujos de Walt Disney.—LA HONRA DEL SUICIDA, drama de aventuras, por Buck Jones.—Butaca, 0'50.—Anfiteatro, 0'25.—Paraiso, 0'10.

PARQUE RECREATIVO

EMPRESA A. CABRERA
Teléfono 1750

LOCAL DE VERANO.—HOY DOMINGO.—Desde las nueve en punto de la noche.—El más gracioso programa habido en español de la temporada presentada por la marca «Metro».—La más graciosa de las películas de Stan Laurel y Oliver Hardy titulada DOS FUSILEROS SIN BALA.—Risa constante. Dos horas de carcajada continua con el Gordo y el Flaco.—Sillas, 1'00.—Espectales para niños y militares, 0'40.

TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Hoy domingo, a las cinco y seis media.—Funciones dedicadas a los niños.—LA ESTROPEADA VIDA DE OLIVERIO VIII, con Stan Laurel y Oliver Hardy.—Butaca, 0'50.—Grada, 0'10.

COLISEO SAN ANDRES

Cinema A. Cabrera.—Fernán Pérez de Oliva, número 8.

El mejor local de verano de Andalucía.—Hoy domingo.—Desde las nueve en punto en adelante.—Programa «Metro» hablado en español.—EL PROCESO DE MARV DUGAN, con Mario Ladrón de Guevara, Rafael Rivelles, José Crespo y Ramón Pereda.—Sillas, 0'80.—Niños, 0'30.

CINE ALKAZAR

LOCAL DE VERANO
Situado en la Avenida de Canalejas

HOY DOMINGO 10 de Julio de 1938.—Desde las NUEVE Y CUARTO.—Primer: Estreno del Noticiero «Fox» MOVIE TONE número 26, con la entrada en Castellón de las tropas nacionales.—Segundo: La gran superproducción «Paramount» en español UNA MUJER PERSEGUIDA, interpretada por Wynne Gibson, Pat O'Brien y Frances Dee.—Silla, 0'50.—Si guid mente, OJOS CARINOSOS y EMMA.—Muy pronto, EL AMANTE IMPROVISADO, VOLANDO VOY y LAS MIL Y DOS NOCHES.

TERRAZA DEL CINE GONGORA

EMPRESA RAMOS.—Teléfono 2165.—HOY DOMINGO.—Desde las nueve y media de la noche, Columbia Films presenta a Peter Lorre en ORIMEN Y CAS-TIGO, en español.—Silla, 1'00 peseta.

Hidroeléctrica del Genil, S. A.

Capital desembolsado 6.000 000 de Ptas.

- Suministro de fluido eléctrico para industrias y particulares en 22 pueblos de las provincias de Sevilla y Córdoba
- Fábrica de Harines en Ecija Sevilla marca LA GIRALDA

Oficinas Centrales: Blanco Belmonte, 26.-Tifno. 1300
CORDOBA

Sociedad filial: **Ramón García, S. A.**
Capital desembolsado: 2.050.000 pesetas
Fábrica de Aceite de Oliva en Adamuz (Córdoba) y de Aceite de Orujo en Ecija (Sevilla)
Domicilio social: Blanco Belmonte, 26.—CORDOBA

Sanatorio de Cirugía Ortopédica

MÉDICO DIRECTOR: FRANCISCO CALZADILLA LEÓN
ESPECIALISTA DIPLOMADO DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID
Huesos.-Articulaciones.-Traumatología
CONSULTA (PREVIO NUMERO) DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general.—Doble instalación de Rayos X, transportables a la habitación o domicilio del lesionado.—Diatermia de onda corta.—Corrientes eléctricas.—Rayos ultravioleta y lámparas de infrarrojos. (Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio).

Claudio Marcelo, 17 (enfresnelo).—Teléfono 1573.—CORDOBA

EL SEÑOR

Don Manuel Díaz Muñoz

Falleció el día 3 del actual, a los 81 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su director espiritual, su desconsolada esposa doña Antonia Socio González, sus hijos doña Carmen, don Manuel y don Rafael, hijas políticas doña Carmen Sánchez Villegas y doña Ana Cardador Laportilla, nietos, primos, sobrinos y sobrinos políticos, ruegan a sus amigos que le tengan presente en sus oraciones.

La misa de Requiem que se celebrará mañana, día 11, a las ocho y media en la capilla parroquial del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, será aplicada en sufragio de su alma.

EL SEÑOR

Don José Barbudo Torres

Falangista del 2.º Batallón de FE Tradicionalista y de las JONS

Murió por Dios y por la Patria el 12 de Junio de 1938, habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Las misas gregorianas que se están celebrando en la parroquia de Nuestra Señora de los Angeles de Alcolea desde el lunes 4 del actual, como así mismo las que se digan en el Convento de los P.P. Dominicos de San Agustín y en el de Santa María de Gracia, el día 12, serán aplicadas en sufragio de su alma.

La madre y hermanos del finado ruegan a sus amigos que lo encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen.

Nuestro lftmo. y Rvdmo. Prelado ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Don Eloy Alvarez García

Que falleció en esta capital el día 9 de Julio, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su Director espiritual don Francisco Navajas; su desconsolada esposa doña Teodomira Pérez Gómez; sus hermanos Victoriano y José (ausentes); hermanos políticos; sobrinos y demás familia suplican a sus amigos que encomienden el alma y asistan a los funerales que se celebrarán en la parroquia de San Miguel, hoy día 10, a las seis y media de la tarde, por cuyo favor y caridad les quedarán agradecidos.

Informaciones comentadas

Conveniencia de intensificar nuestra producción azucarera

Las ventajas de la remolacha son tan patentes, que mientras no tengamos otras plantas industriales para los grandes regadíos, que es en los que se concentra la mayor densidad de nuestra población agrícola, permitiendo por sus distintas exigencias culturales, que la demanda de brazos se distribuya más regularmente de lo que hoy consisten los otros cultivos, a la remolacha habremos de recurrir, por tener la enorme ventaja de exigir jornales en épocas en que, de no ser por ella, habrían de perderse. Esta es la razón fundamental por la que el agricultor de regadío quiere a toda costa contar con la remolacha para su alternativa y en España aún con mayor razón que en los países centro-europeos, que por su clima la producen en seco.

Pero las necesidades del consumo español no son suficientes para cubrir todas las demandas de cultivo, crecientes al aumentar con las nuevas obras hidráulicas la extensión de los regadíos, y no hay forma de solucionar esta pugna, más que buscando una fórmula que nos permita producir más azúcar de la que hoy se consume, bien sea aumentando el mereado interior o buscando otros exteriores para colocar el excedente, con la ventaja en este caso de procurarnos divisas.

Y los regadíos que están en ejecución ofrecen el punto esencial de esta cuestión, ya que en ellos no solamente se plantea la dicha de que el secalar sea un delicioso vergel, sino que el vergel ha de dar frutos, y éstos han de merecer la consideración de un precio remunerador, y por lo tanto la seguridad de un mercado.

Los nuevos regadíos ofrecerán en los días venturosos de la paz dilatadas y nuevas zonas azucareras, mediante zonas en las que imprescindiblemente se haya de cultivar remolacha. Siendo la producción remolachera determinada por la necesidad de azúcar para el consumo del pueblo español. ¿Qué solución cierta y eficaz podría ofrecer un aumento de regadío y por consecuencia un aumento del cultivo de remolacha? Con arreglo a nuestro interés puramente nacional la idea de este aumento de producción de azúcar amenazaría el peligro de un desequilibrio, de una ruina de todo lo que está ligado al conglome-

rado económico de la remolacha y el azúcar. Sería preciso un mayor consumo de azúcar, elevando el consumo medio por habitante, la creación de industrias derivadas del azúcar, y por lo tanto el abaratamiento de estos productos. Y aún así no se llegaría con mucho a lo que objetivamente conviene a España, que sería llegar a exportar cantidades considerables de azúcar para situar en el exterior aquel valor de riqueza que nos proporcionara divisas, y con éstas, la ganancia en el valor económico del suelo, en la vida social aumentando la potencia industrial, y la personalidad merecida de ser rústica Patria uno de los suelos de mayor base del mundo. Como entre españoles hablar de empresas que dupliquen el esfuerzo es tanto como pasar por gente absurda, creemos que es hora ya de que se piense con sentido patriótico, de que la remolacha sea un cultivo limitado y que la industria azucarera deje de ser la productora de una mercancía que hemos de consumir nosotros mismos.

Los nuevos regadíos llegarán, mejor dicho, están ya ofreciendo problemas de adaptación de labores y cultivos y de utilización de los mismos. La organización Nacional-Sindicalista tendrá como presente interés éste que se refiere a la vida del campo y de la economía, estableciendo su plan, y acelerada la marcha de las realizaciones, se hallarán en la realidad con este problema, que consiste en aumentar una producción. ¿Será posible? V a eso podemos decir que nada puede ni debe ser imposible para los españoles, en los días futuros, en los días que haya que rehacer la Patria y edificar un Imperio, nada puede haber imposible y mucho menos si se trata de llegar fuera de nuestro suelo y poder decir, ahí está el producto derivado de nuestra tierra, tan bueno y tan barato como el que mejor pueda.

Tratemos de ello,

B. GARCIA MENENDEZ

NUOVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Bell, núm. 5. (Anter Morillos)
Teléfono 6555
Plato del día: Pierna de borrego a la flamenca.

Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detall de
PESCADOS Y MARISCOS

CORDOBA

Agencia Mercurio.—Córdoba.

USEN SIEMPRE LA AFAMADA E INSUSTITUIBLE EMULSION MAREFIL
(el producto que más vitamina contiene)
Todas las personas que deseen fortalecerse en pocos días y engordar, gozar de perfecta salud y larga vida, conservar sano y fuerte el aparato respiratorio, o, de estar éste mal, curarlo enseguida y radicalmente para siempre de la enfermedad que padezca, sea cual fuere, aún las más graves y rebeldes a todo otro tratamiento.
Cuarenta años de éxitos constantes, muchos hasta verdaderamente maravillosos, miles de certificados de Médicos eminentes y millones de personas en todos los países, lo confirman y acreditan.
En los niños aún son más rápidos sus portentosos resultados.
F. DEL RIO GUERRERO
Pasillo de Santo Domingo núm. 38. MALAGA

Ayuntamiento de Córdoba

NEGOCIADO DE FOMENTO

Habiéndose solicitado por don Francisco Blanco Llorente autorización para instalar en la casa número 16 de la Carrera de la Fuensanta un motor de 14 H. P. necesario para la industria de fabricación de ampollas de vidrio, se anuncia al público tal petición a fin de que durante el plazo de diez días, contados desde el siguiente al en que aparece inserto este edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia, puedan los vecinos con domicilio en fincas colindantes y demás personas a quien la instalación interese, formular por escrito y ante mi autoridad, dentro del indicado plazo, las reclamaciones que a su derecho convengan.
Por Dios, España y su revolución Nacional-Sindicalista.
Córdoba 6 de Julio de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El alcalde, Antonio Coello.

AUTOMOVILISTAS
NEUMATICOS
TODAS LAS MEDIDAS
A. BAENA VENZOLA
PLAZA ESPAÑA, 3. TELEFONO 1396
CORDOBA

Curiosidades
Una novedad fotográfica

Los profesionales y aficionados de la fotografía, hace ya mucho tiempo que coinciden en su aspiración a tomar instantáneas ultrarápidas. Todos desean fijar en la fotografía los instantes pasajeros de la vida; mediante la obtención de perfiles exactos. Para ello se han entregado al cultivo de la fotografía por medio del film de tamaño reducido, el cual presenta exigencias que es preciso resolver técnicamente.

Dichas exigencias quedan satisfechas con el nuevo film que la marca «Agfa», acaba de lanzar al mercado, y mediante el cual pueden ampliarse, sin perder detalle, las fotografías en el impresionadas. Este nuevo film reúne unas condiciones de sensibilidad extraordinaria y una gran precisión para reproducir los matices del colorido. Además de ello, permite acusar muy claramente las diferencias en el tiempo dado a la exposición, y no requiere conocimientos especializados en los que se decidan a emplearlo. En este nuevo film la granulación es muy fina y va unida a una caja de gran finura también, como fruto del empleo de una nueva emulsión, según la cual aquella granulación se produce de una manera distinta y que impide las imperfecciones tan frecuentes en los films de otras características.

El mayor bloque de acero del mundo

La Fundición de acero Siemens-Martin, acaba de fundir en su fábrica de Dortmund, un bloque de acero cuyo peso es de doscientas sesenta toneladas. Para lograrlo ho sido preciso vencer varias dificultades técnicas. En primer lugar la del transporte del molde o forma donde había de verterse el acero líquido, y para lo cual hubo que construir una plataforma especial apoyada sobre dieciséis ejes.

Una vez resuelto el problema del transporte había que hacer frente al camino por donde aquél iba a circular, y para ello hubo que reforzar los puentes del ferrocarril, comprendidos en el trayecto a recorrer por la gigantesca plataforma. Así mismo las gruas, los carriles de ellas y las vías que intervinieron en todas las operaciones de carga y transporte del monumental bloque, desde la fundición, hasta los talleres de prensa, tuvieron que ser reforzados.

He aquí las dimensiones del bloque: ocho metros de longitud y tres metros de diámetro. Para fundirlo se utilizó una prensa de quince mil toneladas, en la cual se forjó un cuerpo hueco que servía de camisa de horno, a una presión de siete mil atmósferas.

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

Hoy domingo 10 de Julio de 1938, a las 7:30 de la tarde
Gran corrida mano a mano
CANTIMPLAS CHICO Y PRQUITO CASADO
HERMOSOS NOVILLOS,
de la famosa y acreditada ganadería sevillana de **ARIAS DE REINA**
Habrá Sorprendentes y Valiosos Regalos
Sombra, 2'50 pesetas.-Sol, 1'50.-Especiales: Sombra, 1'50.-Sol, 1'00.

LA UNION Y EL PENIX ESPAÑOL
COMPAÑIA NACIONAL DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS.
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
FUNDADA EN EL AÑO 1864
Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Valores, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tumulto popular
SUBDIRECCIÓN PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA
Plaza de José A. Primo de Rivera, 2-Teléfono. 1422
Edificio propiedad de la Compañía

Intento de suicidio

Ayer por la mañana, en la Cuestia de la Cárcel, intentó suicidarse Felipe Vela Fernández, de 68 años de edad.

Dicho individuo, para llevar a cabo sus fatales propósitos, se arrojó delante de un carro, siendo arrollado por el vehículo y resultando lesionado.

Se le trasladó a la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia le apreciaron la fractura del húmero izquierdo, otra cominuta del mismo lado y erosiones y contusiones en diversas partes del cuerpo. Pronóstico grave.

Felipe Vela fue conducido al Hospital de Agudos. Del hecho se dió cuenta al Juzgado de guardia.

SAN RAFAEL
ALMACEN DE CARBONES
Felipe Carracedo Amor
Los carbones antracita y coque se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba
Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.
CORDOBA
Teléfonos 2606 y 2768

EL SENOR
D. Enrique Viguera Zurbano
Falleció en la ciudad de Cabra el día 3 de los corrientes
R. I. P.

La misa de Requiem que se celebre a las nueve de la mañana y todas las rezadas que se digan en la parroquia de San Miguel, de esta capital, el próximo lunes 11 de Julio, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Su desconsolada viuda e hijos, al comunicar a sus amigos el fallecimiento, y su hermano don Francisco Viguera Zurbano al interesarse por la asistencia piadosa a estos sufridos, ruegan a todos sus amigos que encomienden el alma del finado a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores, por cuyo favor les vivirán profundamente agradecidos.

TRIBUNALES

Consejo de guerra
Ayer, ante el Consejo de guerra permanente de esta provincia, se vió y falló la causa instruida contra Emilio López Avisbal, por el delito de rebelión.
Juicio para el martes
Sala segunda. Juzgado de Rute. Lesiones. Contra Vicente Tortosa Escudero. Abogado señor Esdina y procurador señor Castañeira.

Tintes
BARI
Primera calidad por excelencia
Preciosos coloridos
Venta al público
Una peseta
Restaurant BRUZO
Inmejorable servicio a la carta.—Espléndidos menús.—El comedor mejor situado.—Mesas individuales.—Departamentos reservados para familias
PRECIOS ECONOMICOS
Tome usted buena nota:
RESTAURANT BRUZO
Gondomar, 2 (c/tesuelo)
CORDOBA
A. Carreto G.-Meneses
MEDICO
Enfermedades de los Niños.—Rayos X. Sevilla, 20. Consultataria

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

SE VENDE una cama de caoba de matrimonio en buen uso. Razón: Plaza de J. A Primo de Rivera, número 5, principal a la izquierda

¡PELUQUEROS!—Sólo empleando **RADIOFIX** con todos los aparatos y sistemas, **ANTINEA** para las puntas con y sin hilos y **CARACOL** para enortijados fuertes, podréis garantizar **PERMANENTES PERFECTAS**. Laboratorios Carasa, Rentería.

MATERIALES DE CONSTRUCCION. Especialidad en yeso blanco. Precios económicos Puerta Osario, 26.

SE ARRIENDA desde el día el piso principal derecha, con seis habitaciones y cuarto de baño en Concepción, 16, puede verse a cualquier hora del día. Darán razón: Claudio Marcelo, 8. Droguería del Centro.

SE VENDE una bicicleta en buen uso, económica y un armario nuevo, grande, propio para establecimiento, librería o cosa análoga y nn pino grande. Razón: Armas, 25.

SE ARRIENDA con garantía una cochera con cabida dos autos, habitación, patio y granero, en Fitero, 5, B.

PISO INDEPENDIENTE, económico. Paseo de la Ribera, 43.

PERDIDA de un mulo en el cortijo Villaverde la Alta el 21 de Junio último, con ocho años de edad. Alzada, más de la marca; hierro, el número 4 en la tibia izquierda del cuello; pelo, castaño claro; señas particulares, raya cruzada y un lunar blanco en la nalga izquierda. La persona que lo haya encontrado, puede entregarlo a su dueño Martín Píñilla, calle Parras, 2, Córdoba.

VENTA. Se hace de zafas de diferentes cabidas, mostradores y estanterías de la disueta Sociedad La Cordobesa-Ultramarinos, en la Plaza de Capuchinas, número 42.

HOTEL ROMA.—Se venden los enseres del negocio. Concepción, 27.

SE VENDEN cuatro carros, ocho mulos con sus correspondientes arcos, todo nuevo. Para verlos y tratarlos: Campo Santo de los Mártires, sin número. Córdoba.

MUEBLES de ocasión. Compra venta. Alfaro, 76. Córdoba.

SE COMPRA cera de Abejas en bota y toral. Se compra romana o báscula y prensa de cachos. Diríjase a Fernando Ordóñez. Teléfono 1768. Escañuela, 2. Córdoba.

SE VENDE una radio «La Voz de su Amo», ocho lámpara, en Torres Cabrera núm. 2.

ITALIANO ex legionario busca empleo como contable y correspondencia. Diríjirse. Santo Tencaoli, fonda de Santa Ana.

SE VENDE nevera nueva para bar y otros modelos económicos, a 115 pesetas. Manuel García de la Plaza, Gran Capitán, 19.

GRANEROS se arriendan en la Fabrica de Jabones «Santa Matilde». Carrera de la Fuensanta, 12.

CAPATAZ se necesita en Santa Inés (Brillante).

SE ARRIENDA piso alto y dos graneros. Para verlos, San Pablo, 49.

SE ARRIENDA, desde primero de Julio el piso segundo, número 5, de la casa Doce de Octubre, 2, duplicado (esquina), con baño y agua y otra habitación detrás de la escalera. Para tratar: María Cristina, 4 duplicado de 1 a 4.

GRAN ALMONEDA. Muebles, compra y venta. A faros, 11.

POR FALLECIMIENTO se traspasa o vende una farmacia en Castro del Río. Para informes en la calle de Los Mártires, 19, en dicho pueblo.

ARRIENDO piso 'bajo, para comercio e industria, en calle Librería, 16. Razón: Almacenes Hierro Aragón,

JAMONES añejos serranos a 10'50, 13'50 y 15 pesetas kilo. Se venden. Pretorio, 3.

PERDIDA de una perra pachona, capa blanca con manchas negras, rabo cortado, atiene por Diana, en la Ribera. Se ruega a la persona que la haya encontrado la entregue en Emilio Castelar, 52.

ALMONEDA.—Se hace de varios muebles en Tejón y Marín, 21.

EN FAMILIA se admite uno o dos huéspedes. Arfe, número 1, primero izquierda.

SE VENDEN estanterías, bufetes, mesas y otros enseres en precio económico. Calzados Olimpia, Concepción, 28 y 30.

SE VENDE una máquina segadora gabilladora y cuatro carretas envaradas en buen uso. Razón: Puerta del Rincón, núm. 90.

SE ARRIENDA en casa nueva, piso bajo, cinco habitaciones y cuarto de baño. (Hoce esquina). Razón: Paseo de la Victoria, 43.

La Sombrerería Padilla Crespo a sus clientes

Siendo ya varios los que encargan el sombrero «Borsalino-F. L.» se les comunica que en la actualidad dispone esta casa de cuatrocientos, pero no son de esta temporada. En toda la zona liberada no hay sombreros «Borsalinos», y si los hubiese, serían del año 1936. En España no han entrado sombreros extranjeros desde hace dos años. La sombrero de Padilla Crespo tiene aún 400 sombreros «Borsalino», por que no los ofrece mientras disponga siquiera de un sombrero español que vender.
PADILLA CRESPO

SE ARRIENDA la casa número 2, de la calle Badanillas, entera o por pisos, instalada de luz y agua. Razón, Góngora 28, de 11 a 1.

EN CASA particular se desea cabaño formal para vivir en familia, se prefiere estable. Gondomar, 12, se gundo, teléfono 1384.

EL COMERCIO
Camiones para transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18.
Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.
Teléfono 1303

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer sótanos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 184.

TALLERES GARCIA RUEDA
MARMOLES Y PIEDRAS
Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas y grabados y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos.
Campo Madre de Dios número 7, duplicado. (Puerta Nueva).

LA SEÑORITA
Doña María Jesús Suárez-Varela de la Secada
Falleció en esta capital el día 4 de Julio de 1938, a los 38 años de edad, habiendo recibido los S. S. y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
La misa solemne de Requiem que se celebre el miércoles, día 13, a las ocho de la mañana, en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos (Compañía), será aplicada en sufragio de su alma.
Su desconsolada madre doña Dolores de la Secada Melgar, viuda de don José Suárez-Varela Alonso-su abuela doña Teresa Melgar Padilla, viuda de don Fernando de la Secada; hermanas doña Enriqueta y don Manuel (ausente), hermanos políticos don Benito Arana Beascochea, tios, primos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos que la encomienden a Dios Nuestro Señor.

INFORMACION POR RADIO

Comerciantes multados por el ministro del Interior

Burgos 9.—El ministro del Interior, recibió a los periodistas y refiriéndose a las investigaciones practicadas últimamente sobre precios abusivos y especialmente sobre algunas compraventas de caucho, que han hecho encarecer el calzado de goma, hizo las siguientes declaraciones: «El caucho se compraba en el extranjero a 270 el kilo, resultando a 318 con gastos de aduanas e importación. El alza que se ha operado por ventas abusivas, asciende a 300, 400 y 500 por 100. La Casa López Hermanos, de Pamplona, adquirió 10 000 kilos de caucho, vendiendo a Armaniz de Tafalla a 17 pesetas el kilo y 2.500 a Manufacturas Navarra del Cañcho S. L., a 13 pesetas el kilo. Un artículo que hubiera valido 31 000 pesetas, se ha alzado a 170.000. También se vendió otra partida de caucho a la firma Ayeastarán, de Pamplona, a 22 pesetas kilo. El señor Serrano Suárez, añadió, que se pasaría el tanto de culpa a la Justicia militar, y que él por su parte había multado a los comerciantes de 100.000 pesetas a la firma López Hermanos; con una de 100.000 pesetas, a la Armendiz y con una de 15 000 pesetas, a la de Ayeastarán.

El Consejo Supremo de Beneficencia y Obras Sociales

Burgos 9.—El ministro del Interior, ha nombrado a los siguientes vocales del Consejo Supremo de Beneficencia y Obras Sociales: Jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y jefe del Servicio de Sanidad, don Alfonso García Valdecasas y don Romualdo Toledo; delegada nacional de Auxilio Social, doña Manuela Martínez de Tena; don Santiago Guayur, don Bartolomé Aragón, don Andrés García Mateos, el obispo de Salamanca y el auxiliar de Toledo, don Jesús Ercilla, don Vicente Gómez Silva y el jefe de la asesoría jurídica del Ministerio del Interior y como secretario, don José Fernández Raigán.

El Instituto de Tuy se denominará de Calvo Sotelo

Vitoria 9.—El ministro de Educación Nacional ha firmado una orden concediendo al Instituto de Tuy, patria chica de Calvo Sotelo, el nombre del glorioso protomártir.

La propaganda comunista comienza a alarmar también a los Estados Unidos

New York.—Las declaraciones hechas por el secretario del partido comunista americano Earl Browder al Comité de encuesta estatal encargado de interrogarlo, han formado un ambiente de mal disimulado estupor en aquellos círculos políticos que no habían creído hasta ahora en el peligro bolchevique, a despecho de la activa propaganda que se efectúa en los Estados Unidos. Earl Browder ha declarado categóricamente que se había inscrito en el Partido bolchevique ruso y ha expresado el deseo de que los trabajadores americanos puedan conseguir pronto destruir el régimen capitalista para sustituirlo con el soviético.

Los diarios que reproducen las palabras del secretario comunista, no refieren de qué manera los miembros del Comité de encuesta estatal han acogido la enunciacón de este programa para cuya actuacón Earl Browder ha declarado que los bolcheviques americanos piensan seguir las directrices del «gran jefe Stalin». Los diarios ponen en gran relieve esta amenaza descaradamente confirmada por el representante del «Zar rojo» en América. Ciertamente no se ha de dar a todo esto un excesivo valor: pero después de lo que ha acontecido en España y frente a los pavorosos resultados que la propaganda comunista ha tenido y tiene en otros numerosos países, se comienza a comprender también aquí la oportunidad de acudir a poner remedio y de cortar la asunto, tenaz y perfecta obra disolvente de los sin Patria a las órdenes de Moscú.

En New Orleans, mientras tanto, los jefes de la Unión son arrestados y deportados por orden de las autoridades locales decididas a impedir las organizaciones laboristas. El jefe de la policía de New Orleans ha declarado tener órdenes taxativas de perseguir a los comunistas y a los rojos de toda ralea. Se repite así en New Orleans el caso de Jersey City, esto es, estamos en los comienzos de la cruzada antibolchevique que gana terreno de un punto a otro de los Estados Unidos.

Disposiciones oficiales

El «Boletín Oficial del Estado», publica entre otros, un decreto de Agricultura, dando normas por la concesión de créditos a labradores cuyas tierras estén enclavadas en zonas recientemente liberadas. Dichos préstamos, que no excederán de 20.000 pesetas, y devengarán un interés al 4 por 100, con pago a los 90 días de haberse recogido la cosecha. Otro decreto de Defensa Nacional ordenando el cese de gobernador militar de Granada, don Eduardo Rodríguez y nombrando para sustituirle al conde de caballería don Rafael Nocera Pérez.

Don Francisco Cosío

Por el Servicio Nacional de Prensa, ha sido designado el director de «El Norte de Castilla», don Francisco Cosío, para acompañar al presidente de la República portuguesa general Carmona, en su próximo viaje al imperio colonial portugués.

La aviación nacional arroja octavillas en Sagunto intimidando a los rojos para que depongan las armas

Castellón 9.—Sagunto, está casi al alcance de nuestras baterías. Nuestra aviación voló por encima de la ciudad y por todo el campo rojo y arrojó profusamente octavillas. Se vio a muchos rojos que salían de las trincheras para recogerlas. El texto dice así: «Soldados del ejército rojo: Vuestra fin está próxima. Vuestra resistencia es inútil. Vuestrs jefes, en vista del fracaso de sus planes, buscan ahora la mediación, que no lograrán nunca, porque el vencedor, fuerte en su derecho, no consentirá jamás un pacto. Cada día son vidas y más vidas las que se pierden por una causa que no tiene derecho a que se derrame por ella más sangre. Soldados rojos: Si queréis ahorrar vuestro propia vida y volver a vuestros hogares, volved contra vuestros jefes, sabotead las armas y no luchad contra vuestros hermanos, que son invencibles porque los sostiene la fe en la causa y la unión alrededor de su Caudillo. La nueva España sabrá reparar el daño que vuestros jefes sin alma os han inducido a cometer. En todos vuestros hogares habrá paz, felicidad y luz.»

El conde Ciano conferencia con el embajador francés

Roma 9.—Ha celebrado una nueva entrevista el conde Ciano con el embajador inglés en Roma acerca de la actitud de Inglaterra respecto a la nota del Gobierno nacional español sobre bombardeos aéreos.

El rearme de Francia

París 9.—La Prensa de hoy, comentando la reunión celebrada anoche por el Consejo de ministros francés, en la que se trató de la situación nacional, se muestra muy satisfecha por la declaración del Gobierno de Francia de estar dispuesto a llevar a cabo el programa de rearme tal y como corresponde a la seguridad de su país.

GOBIERNO CIVIL

Comité provincial Antituberculoso. - Para el Sanatorio-Enfermería. Suma anterior, 1.947 852 50 pesetas. Baquera, Rusche y Martín, S. A. 100 pesetas; Ayuntamiento de La Victoria, 1.320; Ayuntamiento de Priego, 2.500; don Manuel Muñoz Morales, 100; día de haber de los ciegos, 152.25; personal de oficinas, 31 50; Caja de Socorro Pro-Ciego, 100; producto de una colecta efectuada por varios socios del Círculo Mercantil, 42; mandante militar de Villfranca, 800; Ayuntamiento de Fernán Núñez, 4 500; doña Carmen González de Canales y Castro, 100; Ayuntamiento de Almedinilla, 1.000; hijos de Manuel Aguilar, 250; don Enrique Ogallas, 15. Suma hasta la fecha, 1.058 863 25 pesetas. Córdoba 8 de Julio de 1938.

SECCION RELIGIOSA (Calendario cordobés)

Santo del día Hoy: Los Santos Siete Hermanos y las Santas Vírgenes Rufina y Secunda, mártires. Mañana: San Abundio, presbítero, mártir de Córdoba y San Pío I, papa y mártir. Jubileo circular Hoy, en el convento de Capuchinas, costeado por doña Pilar García Mateo, por su madre. Mañana, en la parroquia del Salvador, en cumplimiento de la memoria fundada por doña Dolores Jiménez Vázquez.

El arrollador avance de las fuerzas nacionales en Levante

Londres 9.—Nules, conquistado ayer por las tropas gallegas, constituye el principal obstáculo que se oponía al paso del Ejército nacional hacia el Sur. El alcalde y jefe de Sagunto difundió ayer un bando exhortando a la población civil para tomar las armas y oponerse con ellas al peligro que se hacía de Valencia de las tropas nacionales. El avance nacional sobre Nules se hizo a lo largo de un frente de 30 kilómetros, siendo atacada y conquistada la población por tres sitios a la vez. Las vanguardias nacionales desbordaron rotundamente el pueblo, situándose a 10 kilómetros de él y por lo tanto a 20 de Sagunto y a 44 de Valencia. Vall de Uxó, que está dominado totalmente por el fuego nacional, ha visto ya aparecer las primeras vanguardias en sus arrabales. Este pueblo tiene las fábricas de zapatos más importantes de España. Además es nudo de importantes carreteras.

En Inglaterra se hacen eco del salvajismo marxista

Londres 9.—Con motivo de los últimos avances de las fuerzas nacionales españolas por el sector de Castellón se ha puesto de manifiesto una vez más el salvajismo y criminalidad de las hordas rojas. El diputado inglés Coote ha hecho unas interesantes declaraciones: Afirma que por informes y telegramas recibidos de Castellón testimonios ciertos de súbditos ingleses regresados de aquella ciudad, puede asegurarse que la matanza en Castellón ha sido la más bestial que registra la historia, pues fueron más de dos mil personas las asesinadas con la máxima crueldad. Asegura así mismo que el incendio sistemático de iglesias, monumentos y edificios particulares, pregona bien claramente cual es el salvajismo de las hordas marxistas españolas.

El paraíso soviético

París 9.—Los periódicos parisinos recogen una noticia recibida de Moscú afirmando que durante el pasado mes de junio fueron arrestados en aquella ciudad 210 funcionarios de la Comisión de Agricultura de Ucrania por actos de sabotaje y malversación de fondos. También por actos semejantes han sido condenados a penas muy severas 380 comunistas ucranianos.

Los rojos reconocen sus derrotas

Londres 9.—El Gobierno rojo ha comunicado que tras cuatro días de violentos combates sus fuerzas han tenido que «evacuarse» Nules, retirándose al Sur de esta población y tienen o poco después que re-oceder nuevamente ante la presión enemiga.

Bombardeo de los objetivos militares de Segorbe

Zaragoza 9.—Los objetivos militares de Segorbe fueron bombardeados ayer, precisamente en el momento en que llegaba una caravana de camiones con refuerzos. Muchos camiones han sido destruidos por las bombas, que destruyeron además un depósito de municiones. A Sur de Burriana siguió el impetuoso avance nacional, ignorándose aún las posiciones alcanzadas.

La reunión de los perros

En la España roja ya no pueden circular perros. La Generalidad de Cataluña así lo ha dispuesto en una circular que publican los periódicos barceloneses. Copiamos: «Primero. Queda terminantemente prohibida la circulación de perros por las calles, carreteras y caminos del término municipal de esta ciudad, durante un plazo de tres meses, aunque lleven bozal. La medida, a pesar de las molestias que ha de ocasionar a la raza canina, es definitiva beneficiosa para ella. Los perros están mejor en las casas. Así se evitan el riesgo de ser devorados, o de ser mordidos por los rojos...»

Por Dios y por la Patria

En uno de los frentes de combate ha dado gloriosamente su vida por Dios y por la Patria nuestro paisano el teniente provisional de Infantería, perteneciente a la 4.ª Brigada de Navarra, don Angel Luna F. Luanco. Enviamos nuestro sentido pésame a sus desconsolados padres don Angel Luna, apoderado de la Casa Carbonell, y doña Margarita F. Luanco, y a la demás familia del nuevo héroe cordobés, caído en la lucha por España.

Comentarios de la zona roja

Recuperando "héroes"...

Mientras la Prensa roja trata de tejer la epopeya de los fugitivos de Bielsa, de la 43 División, los elementos de esta, cansados de «proezas», se han dispersados y no hay quien dé con ellos. La cosa es tan grave que la Comandancia Militar de Gerona ha dictado la siguiente disposición que publica la Prensa roja.

«Por orden telegráfica del excelentísimo señor subsecretario del Ejército de Tierra se dispone que el permiso de quince días concedido al personal de la 43 División finaliza a las 24 horas del día 2 de Julio próximo, previéndose que todo aquel que transcurrido dicho plazo no se reintegre a Gerona o Figueras, según sea una de estas dos poblaciones de la que haya salido, «será recuperado» y se le exigirán las debidas responsabilidades. Lo que se hace saber por medio de esta nota para conocimiento de quien le interese.»

No tuvo que funcionar ningún servicio de recuperación de hombres en Toledo, después de la epopeya del Alcázar...

La evacuación de productos agrícolas

Los rojos, especialistas en evacuaciones, están organizando otra: la de los productos agrícolas. Veamos en qué consiste y como se efectúa. Dice el cotidiano «Mañana» de Barcelona del 23 de Julio:

«Dispuesta por el ministro, señor Uribe, una visita de inspección a los servicios que en las zonas productoras de frutos secos tiene establecidos el ministro de Agricultura, ha regresado, después de efectuada, el subsecretario señor Vázquez Humaqued, el cual nos ha hecho las siguientes manifestaciones: «Vengo satisfecho del funcionamiento de los servicios de evacuación de productos agrícolas que Agricultura, en cumplimiento de una orden presidencial, tiene establecidas en las zonas de las antiguas provincias de Tarragona y Lérida, que se hallan próximas a las líneas de contacto con las fuerzas enemigas. Todos los funcionarios rivalizan en el cumplimiento de su deber, pues se dan cuenta del doble beneficio que así se obtiene, eficazmente ayudados por las fuerzas de Asalto y los Transportes de Carabineros, cuyos mandos ponen de manifiesto con su comportamiento, su bien probado anticomunismo.»

Se apresuran a retirar los productos de las zonas próximas al frente. Muy poca fe deben tener en conseguirlos; muy justificada, de de luego, tal carencia de fe.

INFORMACION DEL AYUNTAMIENTO

A LOS INTERESADOS

Para informes de un asunto de su exclusivo interés, se ruega pasen por el despacho del secretario especial de la Alcaldía, a la brevedad posible, don Anastasio Santisteban Zorrilla, doña Gabriela y don Juan Manuel Galán, doña Antonia Cruz Blázquez y con Alfonso Tena.

ORDEN DEL DIA

Orden del día para la sesión a que la Comisión gestora municipal está convocada para mañana: Borrador del acta de la sesión anterior.

Oficio del Excmo. señor general gobernador militar trasladando un telegrama del Excmo. señor general jefe del Ejército del Sur reaccionado con el pago del arbitrio sobre camiones por las reses sacrificadas en el Matadero municipal con destino al Ejército.

Decreto de la Alcaldía prorrogando hasta el día 30 del corriente mes el plazo voluntario para hacer efectivos las cuotas correspondientes al segundo trimestre del ejercicio en curso, giradas por los abutidos sobre el consumo de carnes frescas y saladas en el extrarradio y sobre tenencia de perros.

Decretos de la Alcaldía conteniendo con carácter interino plizas de peón menor llavero a Francisco Gómez Carpio, José Expósito Pérez y Felipe León Avila.

Moción del señor gestor delegado de Policía Rural proponiendo a la Corporación el reparto entre los agricultores modestos de este término municipal del efectivo de que dispone el Pósito de Santa María de Trasserra.

Presupuesto del señor arquitecto municipal para convertir en losas las lápidas de mármol inservibles propias del Excmo. Ayuntamiento con destino a la pavimentación de la capilla del cementerio de Nuestra Señora de la Salud y dos presupuestos más para otras atenciones.

Instancia de don Rafael Molina Iglesias interponiendo recurso de reposición contra el acuerdo de la Comisión gestora de 13 de Junio último que desestimó la reclamación que hubo de formular por el arbitrio sobre inquilinatos.

Idem de don Enrique Carmona Vacas solicitando la anulación de un recibido por vigilancia de establecimientos y cuantos otros se le hayan girado por distintos arbitrios a partir del 30 de Junio de 1937.

Expediente instruido a instancia de los herederos del portero jubilado don Rafael Garrido Pino para que se les satisfaga los haberes que éste dejó deven-

ESCUELAS DEL AVE MARIA

I

Las fundó providencialmente don Andrés Manjón, el año 1888; un día del mes de Octubre, cuando subía de la Universidad de Granada, de a que era catequista, a la Abadía del Sacro-Monte, en la que vivía como catedrático de la misma, oyó cantar el Catecismo en una cueva maloliente a unos cuantos gitarillos, a quienes enseñaba una viejecita con pupilas de maestra «migas» y sin otro ideal que medio ir viviendo con la «perilla», que eran los honorarios que ella percibía de sus típicos alumnos.

Don Andrés, que cabalgaba en una borrica blanca y que en frase gráfica suya era «su automóvil», dice que «le dió un vuelco el corazón»; se apeó de su borrica, subió a la cueva y dijo para sí: «Esta pobre mujer, sin letras ni medio alguno, está haciendo lo que yo con infulas de doctor y con recursos suficientes, no acierto a dar viva al pensamiento, que es huésped inseparable de mi corazón, de enseñar y educar a los pobres en cristiano, en español y en humano.»

Habló con la maestra «migas» y tuvo con ella el siguiente diálogo: «¿Qué abona usted de alquiler por esta cueva?»

«Pues cuatro pesetas al mes, señor cura y es mucho, porque está la vida muy mala.»

«¿Quiere usted que yo se las abone?»

«¡Ya lo creo! ¿no he de querer?»

«¿Y saben mucho los niños?»

«Saben alguna cosa.»

«¿Le parece bien que yo venga por aquí de vez en cuando para ayudar a su hermosa labor?»

«Venga usted cuando quiera.»

Don Andrés salió de aquella cueva, tomó «su automóvil» y embebido en su pensamiento de fundar una Escuela cristiana, española, humana, alegre, campestre, muy de Dios y muy de España, subió al Sacro-Monte, se arrodilló ante el Sagrario, expuso al Señor su pensamiento y se decidió a fundar «s» célebres Escuelas del Ave María, contando como contaba con el inagotable Banco de la Providencia.

Aque la maestra «migas» desapareció al poco tiempo y don Andrés fué su sucesor, adquirió la cueva, empezó a poner los hitos de su fundación y recibió con santa alegría las frases despectivas de sus compañeros, que decían entre sí, con sorna andalza: «Ya tenemos un nuevo fundador.»

II

Don Andrés era muy castellano y de cido a fundar sus Escuelas, se entregó ciegamente en las manos de Dios y

III

En 10 de junio del año 1923, agotado por sus trabajos y lleno de méritos ante Dios y ante la Patria, deja este destierro y sube al cielo para desde allí «seguir trabajando por sus Escuelas», como nos prometió en el lecho de su muerte.

Fian pasado 15 años, y su hermosa Obra, no sólo no ha decaído, sino que ha sido ampliada y mejorada y ahora, al cumplir los 50 años de la fundación, queremos todos los hijos del Ave-Maria inundarnos de alegría y hacer que los amigos participen de nuestro gozo, y unos y otros abrazarnos y contarnos en esta Casa Madre y junto al sepulcro del venerable Fundador.

A Granada pues, a visitar estos bellísimos «Cármenes escolares», a realizar la figura de este hombre singular que se llama don Andrés Manjón y que pasó por el mundo sólo para hacer el bien-brillante sobre su frente la doble corona de la sabiduría y santidad.

Pedro MANJON Granada. Escuelas del Ave-Maria.

Italia en la Exposición mundial de New York

Roma.—El señor Jorge Mac Aneny, presidente de la Exposición de New York de 1939, que se encuentra en Roma, primera etapa de un largo viaje por Europa, ha hecho algunas declaraciones en las que ha expresado toda la expectativa con que el mundo mira la futura Exposición Universal de Roma de 1942. La gran manifestación de civilización y de trabajo que la Italia fascista ofrecerá al mundo, interesa vivamente a este hombre que está organizando una de las más espectaculares exposiciones que se hayan nunca visto.

«Vuestra «show»—ha declarado—será una cosa grandiosa, totalmente digna de Roma. Todo lo que haréis nos interesa enormemente. Es natural. Los organizadores de una exposición se sienten muy interesados en conocer lo que se hace en otros países en el mismo campo. Ahora bien, en este caso el país es Italia y la ciudad es nada menos que la Roma de Mussolini.»

Acera de la participación italiana en la Exposición de New York, Mac Aneny ha puesto de relieve que Italia ha sido uno de los primeros países en dar su adhesión. «La Italia de Mussolini está siempre presente y de un modo inconfundible. Quiero decir que el ambiente Cantú se preocupa principalmente de una cosa: por la calidad de las cosas italianas que habrán de figurar en la Exposición.»

En cuanto a la Exposición americana de 1939, Mac Aneny ha declarado que la iniciativa comprende inversiones por unos 150 millones de dólares. Solamente para la iluminación está previsto un desembolso de 20 millones de liras. «Deseando que Italia esté presente lo más posible a las manifestaciones culturales, hemos pensado entre otras cosas hacer intervenir a los artistas de la «Scala». Puedo decirle a Vd. que las negociaciones van por muy buen camino. Los americanos nos sentiremos dichosos de poder aplaudir una de las más famosas orquestas del mundo. Las flotas y las fuerzas aéreas de los países expositores estarán representadas en New York, donde desde el 30 de Abril al primero de Junio 1939, estará concentrada toda la flota americana. Estamos seguros de que la espléndida flota italiana y la maravillosa aviación fascista ocuparán uno de los primeros puestos en esta manifestación aérea-naval.

La tercera nocturna

Anoche se celebró en el circo de los Tejaras la tercera nocturna organizada como las anteriores por Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Se lidiaron cinco reses de la ganadería de García Pedrajas, que dieron el juego necesario para que los fenómenos encargados de lidiarlas realizaran todas las suertes conocidas en el arte tauarino y otras muchas que ellos inventaron y que obtuvieron un éxito sin precedentes.

Estaban encargados de pasaparot a los bichos el Niño del Alcázar Viejo, Cantitos, Canito, Finito y Cepitas. Todos ellos mostraron muy buena voluntad en el cumplimiento de su cometido.

«Distínguese mucho el Cepas, que demostró tener condiciones de buen torero y fué aplaudidísimo. A presenciar el «extraordinario» acontecimiento tauromáco acudieron diez mil espectadores (número auténticamente controlado) que pasaron una noche muy agradable, pues se hartaron de reír por muy poco dinero.